

三、但是教育部一限制過嚴，行政流程繁複：

1. 原住民在校住宿生於每學期開學時，應檢附蓋有山地或平地原住民戳記之戶籍謄本、族籍證明、戶口名簿或其他相關證明文件，向就讀學校申請本補助以抵繳應繳之住宿及伙食費用。

（所檢附之證件，必須以開學前二個月內之證件為限。）

2. 學校應於開學時，依前項規定審核原住民學生身分證明文件之後，備妥申請名冊及原住民學生身分證明文件（影本），於每學期開學後 1 個月內陳報所在地直轄市、縣（市）政府核轉本部辦理。

以上條件，導致學生、家長每學期開學前皆必須向當地戶政事務所申請，成本大增，且往返不易。

四、鑑於原住民身份不易改變，本席爰提案要求教育部必須修正補助辦法，改為：「原住民學生在學期間，只須於入學後第一學期，繳納一次戶籍謄本等證明文件，即可獲補助。」

是否有當，敬請公決。

提案人：	簡東明	楊瓊瓔	陳學聖		
連署人：	張慶忠	徐耀昌	潘維剛	林滄敏	黃昭順
	丁守中	蘇清泉	陳淑慧	蘇震清	羅明才
	陳鎮湘	邱文彥	呂玉玲	呂學樟	孔文吉
	林正二	吳育仁	林明濤	紀國棟	陳雪生
	高金素梅				

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第二十案，請提案人李委員昆澤說明提案旨趣。

李委員昆澤：（17 時 21 分）主席、各位同仁。本席與本院委員陳歐珀、趙天麟、邱志偉等 14 人，鑒於近期無薪假人數激增，截至今年 11 月 15 日，放無薪假的人數已經高達 4,343 人，自 10 月 31 日後短短 15 天內爆增了 1,488 人，這個數字僅只是企業主動通報的數字，實際放無薪假的勞工只會更多，無薪假將使勞工收入減少，所影響的不只是勞工本身，而是 4,343 個家庭的生計將受嚴重影響，目前所謂僱用安定措施門檻太高，勞工根本無法實質受益，政府應本於照顧勞工之立場，立即發放「短工津貼」，補足勞工短少工時之差額，讓勞工生計不至受到嚴重影響。是否有當，敬請公決。

第二十案：

本院委員李昆澤、陳歐珀、趙天麟、邱志偉等 14 人，鑒於近期無薪假人數激增，截至今年 11 月 15 日，放無薪假的人數已經高達 4,343 人，自 10 月 31 日後短短 15 天內爆增了 1,488 人，這個數字僅只是企業主動通報的數字，實際放無薪假的勞工只會更多，無薪假將使勞工收入減少，所影響的不只是勞工本身，而是 4,343 個家庭的生計將受嚴重影響，目前所謂僱用安定措施門檻太高，勞工根本無法實質受益，政府應本於照顧勞工之立場，立即發放「短工津貼」，補足勞工短少工時之差額，讓勞工生計不至受到嚴重影響。是否有當，請公決案。

說明：